

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. január 7.

bb. 1. fonóesték a mátra alján

vid fm/ke/gy/fm

1962. január 7.

számos mátra- és bükkaljai faluban - többek között bodonyban, mátraderecskén, mátraballán, novajon és egerszalókon - a többévszázados hagyományok szerint ma is megtartják a fonóesteket. a kisz és a művelődési otthonok segítségével bővítették a fonóesték „programját”, „egy-egy leány felolvasást tart, egy-egy verset, vagy új könyvet ismertet. az idősebb asszonyok régi rigmusokat, verses köszöntőket mondanak. a régi fonóházi szokásokat az egri dobó István múzeum néprajzi munkatársai lejegyezték, összegyűjtötték, népi játékokká is feldolgozták a községi tánc-csoportok műsorához. /mti/

..

bb. 2. újabb látnivalóval gazdagodott a pannonhalmi vár

vid ke/gy/fm

1962. január 7.

nyugat-dunántul egyik idegenforgalmi látványossága, a pannonhalmi vár újabb látnivalóval gazdagodott. most fejeződött be a középkori „kerengő” folyosó helyreállítása, s ezután a várat felkereső turisták eredeti formájukban csodálhatják meg majd a több mint 800 éves köveket és falrészeket. jelentős esemény a vár történetében a nemrégiben megnyílt állandó helytörténeti kiállítás. /mti/

..

bb. 4. újabb iskolák épülnek bács megyében

vid ke/gy/fm

1962. január 7.

bács megyében a következő hónapokban tovább bővül az oktatási hálózat. kecskeméten, kiskunfélegyházán és baján új általános iskolák építését kezdik meg. kiskunhalason, kiskunmajsán és kunszentmiklóson pedig 1962-ben befejezik a már megkezdett iskolaépítkezéseket. számos községben nevelő lakás is készül. /mti/

600
..

- 1 -

KL

bb. 3. az idén kétezer görgősfurót gyártanak nagykanizsán

vid te/gy/ki

1962. január 7.

nagykanizsán, a dunántúli kőolajipari gépgyárban az idén már sorozatban gyártják az olajkutak furásához szükséges görgősfurókat, ezeket a szerszámokat eddig nyugati országokból vásárolták. a dunántúli kőolajipari gépgyárban mintegy hároméves kísérletsorozattal, hazai nyersanyagból, a külföldivel azonos értékű furókat állítottak elő. az idén már kétezer görgősfurót készítenek, s ezzel a zala olajkutatók furószükségletének mintegy felét elégítik ki. hozzávetőleges számítások szerint a görgősfurók hazai gyártásával tizenöt-tizenhatszázmillió forint értékű devizát takarítanak meg a népgazdaságnak. /mti/

bb. 5. a kukorica vegyszeres gyomirtására készülnek a vasi termelőszövetkezetek

vid j/gy/ká

1962. január 7.

tavaly vas megye termelőszövetkezetei még csak kísérleti parcellákon folytattak vegyszeres gyomirtást, az idén már több közös gazdaságban vegszerrel irtják a gyomot a kukoricaföldeken. a szövetkezetek összesen 4000 hold kezeléséhez elegendő simazint kapnak. a gyomirtás végrehajtására a tanakajdi növényvédő állomáson oktatják a szövetkezeti dolgozókat, eddig 30 termelőszövetkezeti növénytermesztőt képeztek ki a kéhetes tanfolyamon. /mti/

bb. 6. kiállításokra készül az ötéves mecseki fotóklub

vid ke/gy/fm

1962. január 7.

a pécselt működő mecseki fotóklub 1962. áprilisában fotóhetet rendez megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából. nagyszabású nemzetközi fényképkiállítást, fotókönyvkiállítást, színes diabemutatót és fotócikkkiállítást terveznek. /mti/

- 2 -

bb. 7. fejér megyében már minden községnek van bekötőútja

vid te/gy/ki

1962. január 7.

fejér megyében 1961 végére minden községhez építettek bekötőutat. az idén a nagyobb településeket kapcsolják be a közúti forgalomba bekötőutakkal. /mti/

bb. 8. közös növényvédelem a háztáji gyümölcsösökben

vid j/gy/ká

1962. január 7.

a tolna megyei udvari községben csaknem 10 000 gyümölcsfa van a szövetkezeti tagok háztáji gazdaságában, és ebből kétezret az elmúlt két évben telepítettek. most, amikor a háztáji kerteket tovább kívánják bővíteni, a növényvédelemre fordítják a legnagyobb gondot, és ezért a földművesszövetkezetel együtt megszervezték a gyümölcsfák közös védelmét. magasnyomású permetezőgéppel ellátott külön brigád járja majd a háztáji gyümölcsösöket, ellátja a védelmet, s a szövetkezeti gazdáknak csak a permetezés önköltségi díját kell megtéríteniük. /mti/

bb. 9. klubot létesítenek a nyíregyházi józsef attila művelődési házban

vid ke/gy/fm

1962. január 7.

több mint félmillió forintos költséggel korszerűsítik és bővítik a nyíregyházi józsef attila művelődési házat. az egyik új termében rendezik be a város legszebb klubját. az építkezést az év közepére fejezik be. /mti/

bb. 12. egymillió látogató a dorogi józsef attila művelődési házban

vid ke/gy/fm

1962. január 7.

a dorogi józsef attila művelődési házat 1961-ben egymillió látogató kereste fel. a 37 szakkör rendezvényein például csaknem 40 000-en vettek részt. az ismeretterjesztő előadásokat 30 000-en hallgatták meg. /mti/

- 3 -

bb. 10. ötszázféle fazonban készülnek divatos női ruhák sopronban

vid te/gy/ki

1962. január 7.

Minden eddigit felülmúló gazdag választékban készülnek a tavaszi-nyári női ruhák a soproni ruhagyárban. A múlt évben végrehajtott nagyarányú műszaki fejlesztés, új gépek, új futószalagok beállítása, a jól bevált munkaszervezési intézkedések, az idén éreztetik teljes mértékben hatásukat. Ebben az évben tíz százalékkal növekszik a termelés, szinte kizárólag a termelékenység emelkedésével. A dolgozók munkája nem nehezebb, hanem inkább könnyebb lesz, mert a még meglevő kézimunkát is gépesítik.

Az idén százezer darabbal több ruhát készítenek exportra, mint a múlt évben, de kielégítik a belkereskedelem igényét is. Mert összesen 900 000 nőiruhát gyártanak, selyemből, kartonból, flanelből, műszállal kevert pamutanyagból, nyilonból, perlonból mindenféle színben, mintegy ötszázféle fazonban készítenek női ruhákat. Mindegyik fajta ruhából csak kis tételket bocsátanak forgalomba, úgyhogy nem kell tartani az uniformis szerű öltözködéstől. /mti/

bb. 11. március végéig 600 000 rántanivaló csirkét értékesítenek szolnok megye termelészövetkezetei

vid j/gy/ka

1962. január 7.

Szolnok megye nagy baromfitenyésztő termelészövetkezetei a télen is folyamatosan nevelnek csirkét. A keltetőállomásokról december közepétől 80 000 naposbaromfit vittek el, és ezeket február végén rántanivaló szárnyasként adják át a kereskedelmi, illetve a feldolgozó szervezeteknek. Nem ritka az olyan közös gazdaság, mint a kenderesi haladás tsz., ahol 11 000, a tiszasülyi november 7. tsz., ahol 10 000, vagy a szolnoki Lenin és mezőturi új reménység tsz., ahol 8 000 csirkét nevelnek fel. Az összesítések szerint szolnok megye termelészövetkezetei március végéig 600 000 rántanivaló csirkét adnak közfogyasztásra. /mti/

- 4 -

bb. 13. időjárásjelentés

tm/a vg

1962. január 7.

a meteorológiai intézet jelenti január 7-én, vasárnap 13 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

Az enyhe óceáni légtömegek fokozatosan nyomulnak előre közép- és kelet-európában. A szovjetunió európai területén és közép-európa keleti részén havazások vannak; máshol kevésbé felhős, enyhe az idő. Hazánkban tegnap felhős, ködös idő volt. Többhelyen esett a hó, de csak néhány helyen érte el a csapadék mennyisége az 1-2 millimétert. Napközben a hőmérséklet mínusz 3-7, hajnalban pedig mínusz 4-8 fokos értéket ért el. Sportolásra alkalmas hó a hegyekben nincs. Ma délelőtt néhány helyről kisebb havazást jelentettek. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4 fok volt, a sokévi átlagnál 3,4 fokkal alacsonyabb. Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen kisebb havazással. Időnként élénk északnyugati, nyugati szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-7°, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0, plusz 4 fok között. A Duna vizállása ma reggel: 201 centiméter. /mti/

--

13.58
14.10 ✓

- 5 -

mg

bb. 10. ötszázféle fazonban készülnek divatos női ruhák sopronban

vid te/gy/ki

1962. január 7.

Minden eddigi felülmúló gazdag választékban készülnek a tavaszi-nyári női ruhák a soproni ruhagyárban. A múlt évben végre-hajtott nagyarányú műszaki fejlesztés, új gépek, új futószatagok beállításai, a jól bevált munkaszervezési intézkedések, az idén éreztetik teljes mértékben hatásukat. Ebben az évben 12 százalékkal növekszik a termelés, szinte kizárólag a termelékenység emelkedésével. A dolgozók munkája nem nehezebb, hanem inkább könnyebb lesz, mert a még meglevő kézimunkát is gépesítik.

Az idén százezer darabbal több ruhát készítenek exportra, mint a múlt évben, de kielégítik a belkereskedelem igényét is. Mert összesen 900 000 nőiruhát gyártanak. Selyemből, kartonból, flanelből, műszállal kevert pamutanyagból, nylonból, perlonból mindenféle színben, mintegy ötszázféle fazonban készítenek női ruhákat. Mindegyik fajta ruhából csak kis tételeket bocsátanak forgalomba, úgyhogy nem kell tartani az uniformis szerű öltözködéstől. /mti/

..

bb. 11. március végéig 600 000 rántanivaló csirkét értékesítenek szolnok megye termelőszövetkezetei

vid j/gy/ka

1962. január 7.

Szolnok megye nagy baromfitermesztő termelőszövetkezetei a télen is folyamatosan nevelnek csirkét. A keltetőállomásokról december közepétől 80 000 naposbaromfit vittek el, és ezeket február végén rántanivaló szárnyasként adják át a kereskedelmi, illetve a feldolgozó szervezeteknek. Nem ritka az olyan közös gazdaság, mint a kenderesi haladás tsz, ahol 11 000, a tiszasülyi november 7. tsz, ahol 10 000, vagy a szolnoki Lenin és mező-turi új reménység tsz, ahol 8 000 csirkét nevelnek fel. Az összesítések szerint szolnok megye termelőszövetkezetei március végéig 600 000 rántanivaló csirkét adnak közfogyasztásra. /mti/

..

- 4 -

bb. 13. időjárásjelentés

tm/a vg

1962. január 7.

a meteorológiai intézet jelenti január 7-én, vasárnap 13 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

Az enyhe óceáni légtömegek fokozatosan nyomulnak előre közép- és kelet-európában. A szovjetunió európai területén és közép-európa keleti részén havazások vannak; máshol kevésbé felhős, enyhe az idő. Hazánkban tegnap felhős, ködös idő volt. Többhelyen esett a hó, de csak néhány helyen érte el a csapadék mennyisége az 1-2 millimétert. Napközben a hőmérséklet mínusz 3-7, hajnalban pedig mínusz 4-8 fokos értéket ért el. Sportolásra alkalmas hó a hegyekben nincs, ma délelőtt néhány helyről kisebb havazást jelentettek. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4 fok volt, a sokévi átlagnál 3,4 fokkal alacsonyabb. Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen kisebb havazással. Időnként élénk északnyugati, nyugati szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0, plusz 4 fok között. A Duna vízállása ma reggel: 201 centiméter. /mti/

..

Mg

13.58

14.10 ✓

- 5 -

bb 14. gramofonkészüléket, könyvtárat kaptak ajándékba a munkás-paraszt találkozón a gyomai termelészövetkezetek

vid szb vg

1962. január 7.

gyoma termelészövetkezeti községben szombaton és vasárnap munkás-paraszt találkozót rendeztek. az esemény másnapján, vasárnap délelőtt több az termelészövetkezeti gazda és ipari munkás hallgatta érdeklődéssel a járási művelődési otthonban rendezett nagygyűlésen győri imréné az mszmp központi bizottsága osztályvezetőhelyettesének előadását. a beszámoló főleg a munkás-paraszt szövetség jelentőségét és az ötéves terv mezőgazdasági feladatait méltatta.

a nagygyűlés után a budapesti bihari jános együttes és a liszt ferenc énekkar szórakoztatta a jelenlevőket. ugyanebben az időben a gyerekek részére fővárosi művészek rendeztek bábszínház előadást.

a munkás-paraszt találkozó emlékére a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének ajándékként jurcsik jános titkár egy gramofonkészüléket nyújtott át a gyomai dózsa termelészövetkezetnek, a győzelem pedig ötszáz kötetes kiskönyvtárat kapott. délután a fővárosi vendégeket és a legjobb termelészövetkezeti gazdákat, helybeli ipari munkásokat ünnepi ebéden látott vendégül a győzelem termelészövetkezet.

késő délutánig kedves, baráti beszélgetés keretében ismerkedtek egymás munkájával, életével. /mti/

- 6 -

15.38

16.20 ✓

bb. 15. vasárnap ezrek szórakoztak a balaton jejen

vid/e

1962. január 7.

vasárnap megelevenedett a balaton vidéke. nemcsak a környékbeliek és a téli üdülők beutaltjai használták ki a verőfényes időjárást, hanem a távolabbi helyekről is sok látogató érkezett. a téli sport kedvelői a tó negyedméter vastag jégpáncélján kitűnő pályát találtak. balatonfüreden, ahol most is többszáz beutalt tartózkodik, sokan szemlélték a jégvitorlások gyors futamait. a korcsolyaélhez hasonló talpon sikló, kormányozható vitorlások meghaladták a száz kilométeres sebességet is. a balatonfüredi sportolók már megkezdtek az előkészületeket a január 20-21.-én tartandó jégünnepekre. sok szemlélője akadt a jégvitorlásoknak balatonalmádiban és balatonföldváron is. a nagyobb üdülőtelepek közelében kitűnő korcsolyapályákat alakítottak ki: vízzel öntözték fel az egyenetlenül befagyott területeket. nagyon sokan szórakoztak a fakutyákkal is. a vasárnap bővelkedett sporteseményekben is: az uttorók és a kisz-fiatalok több mint tíz helyen rendeztek jégkorongmérkőzéseket.

a téli beutaltak egyrésze kirándulásokon ismerkedett a télen is festőien szép balatonfelvidékkel. a lóczy barlang, a nagyvázsonyi kinizsi vár, tihany természeti ritkaságai számos kirándulócsoportnak nyújtottak élményt. balatonfüreden csoportosan keresték fel a jóhangulatu baricska csárdát, és megtelt az új, reprezentatív zenés cukrászda is. hévizen négy szállodát foglaltak el a több megyéből érkezett termelészövetkezeti tagok, akik szintén jó szórakozással töltötték a vasárnapot. /mti/

- 7 -

16.32

17.05 ✓

bb 16. hegyfalun avatták fel vas megye 138. művelődési otthonát
1962. január 7.
vid tm szb vg

vasárnap délután új művelődési otthont avattak a vas megyei hegyfalú községben. az új, modern, minden igényt kielégítő kulturális létesítményre a községfejlesztési alapról több mint 880.000 forintot fordítottak. a művelődési otthonban a 300 személyt befogadó előadóterem kívül könyvtár, olvasószoba, öltözők, ruhatár és büfé, valamint a párt- és a kisz-szervezet kapott helyet. az építési munkákból a lakosság jelentős mértékben kivette a részét. mintegy 40.000 forint értékű társadalmi munkát végzett és több mint 18.000 forint értékű saját anyagot biztosított.

a felszabadulás előtt mindössze 22 elhanyagolt művelődési otthon, illetve előadóterem volt vas megyében. a hegyfalui új létesítménnyel 138-ra emelkedett a művelődési otthonok száma. /mti/

bb 17. vasárnap több ezer kiránduló kereste fel a bükk hegység hegy-
vas tájait
1962. január 7.
vid tm szb vg

az ujesztendő első vasárnapján több ezer kiránduló töltötte pihenőnapját a vadregényes bükk hegységben. ezen a napon különösen nagy forgalmat bonyolítottak le a turistaházak. a hollóstatói, bánkúti, bükk-szentkereszti és szentléleki turistaházak már szombat este megtelek. számos kirándulócsoport távoli vidékekről autóbusszokon érkezett a bükkbe. vasárnap reggel a miskolci gyárak, üzemek és intézmények dolgozói közül sokszázan kirándultak a bükk legszebb tájaira, hogy a fenyvesekben és a csörgedező hegyipatakok mentén felüdüljenek. vidáman töltötte a vasárnapot a lillafüredi palota szálló 300 üdülője is. felkeresték a szeleta-barlangot, amely az őszember óta üdülőknek is. a távoli vidékeken, így például szentgotthárdon, soronban és hódmezővásárhelyen lakó, illafüreden üdülő dolgozók az istván cseppkőbarlangot és az anna mésztufa barlangot tekintették meg. /mti/

17.45

Handwritten signature and initials

-8-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-400, 350-800
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M t i b e l f ö l d i h i r e k

1962. január 8.



bb 1. szabályozták a felsőoktatási intézmények kollégiumainak működését

i bc/hné vm sr

1962. január 8.

a művelődésügyi miniszter a kisz központi bizottságával az egészségügyi, - a földművelésügyi miniszterrel és az mtsh elnökével egyetértésben szabályozta a felsőoktatási intézmények kollégiumainak, illetve diákotthonainak működését.

a közzétett szervezeti és működési szabályzat kimondja, hogy a kollégium a felsőoktatási intézmény szerves része, annak nevelési és szociális intézménye, a magyar kommunista ifjúsági szövetség tevékenységének fontos alapja. a kollégium célja, hogy a huzamosabb ideig együtt élő hallgatókat öntevékeny ifjúkommunista közösségek formálja, s ezáltal segítse a felsőoktatási intézmény céljainak megvalósítását, a kommunista szakember-nevelést.

a kollégium feladatát a tanulmányi munka, a hallgatók eszmei, politikai, erkölcsi, kulturális és testi nevelésének területén oldja meg. a tanulmányi munka területén elősegíti, hogy a kollégium tagjai a tantervi anyagot elmélyülten sajátítsák el és céltudatosan készüljenek választott hivatásukra. a hallgatók eszmei, erkölcsi, kulturális és testi nevelését a közösségi nevelés útján úgy való sítja meg, hogy szervesen beletartozzék a felsőoktatási intézménynek és kisz-szervezetének nevelő munkájába, s kiegészítse azt.

a szervezeti és működési szabályzat részletesen felsorolja a kollégium vezetésével, felügyeletével, belső szervezetével kapcsolatos feladatokat, a kollégiumi tagok jogait és kötelelességeit. különös súllyal fejeződik ki a szabályzatban, hogy az öntevékenység mértékének megfelelően az ifjúsági önkormányzati szervek egyre nagyobb hatáskörrel, több joggal és természetesen az ezzel együtt járó felelősséggel vegyenek részt a kollégiumok életének szervezésében és irányításában. ezért a diákotthonokra a fejlettségüknek megfelelő módosításokkal kell alkalmazni a kollégiumok szervezeti és működési szabályzatát. /mti/

600

-1-

Handwritten signature